

政务专递

市领导带队 看望慰问新疆班师生

本报讯(记者 郭睿 朱道衡)春节将至,近日,市委常委、宣传部部长吴子东,副市长廖华生分别带队看望慰问新疆班师生,为他们送上节日问候。

吴子东看望了厦门外国语学校、厦门大学附属科技中学新疆班师生,关心他们在厦学习和生活情况,向他们送上春节祝福。他鼓励同学们勤奋学习,多跟老师同学交流,不断取得思想和学习的进步,不辜负在厦学习的美好时光。他叮嘱校方要用心用情做好新疆班教育教学和服务工作,精心安排好春节期间的活动,让他们更好地体验厦门年味,感受中华优秀传统文化,度过一个有意义的春节。

廖华生与集美中学新疆班师生代表座谈,了解师生在厦工作学习生活情况,为他们送上慰问金和春节祝福,勉励同学们珍惜在厦读书的大好时光,认真学习,掌握本领,将来为维护民族团结、建设国家、建设边疆多作贡献。他实地检查了学生宿舍、食堂等,嘱咐学校进一步为新疆班师生做好服务。

据悉,厦门市于2005年开始承办内地新疆高中班,培养出一批批品学兼优的学生。

我市举办外国驻厦领事官员 市情通报会

本报讯(记者 何无痕)昨日下午,我市举办外国驻厦领事官员市情通报会。副市长庄荣良向驻厦领事官员介绍中共二十大精神,介绍厦门市2022年经济社会发展情况和2023年主要工作规划安排。新加坡驻厦总领事吴俊明、泰国驻厦总领事马家汉、菲律宾驻厦总领事狄莉娜出席通报会。

庄荣良感谢各驻厦总领馆一年来积极支持厦门经济社会发展,为推动其派遣团与厦门交流合作做出积极贡献。庄荣良介绍,2022年我市高效统筹疫情防控和经济社会发展,经济运行稳中向好,产业转型升级步伐加快,开放水平不断提升,城市承载力辐射力日益增强,民生福祉持续增进。

庄荣良表示,2023年是全面贯彻落实二十大精神的开局之年。厦门将贯彻落实“一二三”战略规划,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,实施科技创新引领工程,加快构建现代化产业体系,推进更高水平对外开放,深化对台交流合作,建设社会主义文化强市,打造共同富裕先行示范市。希望各驻厦领事官员朋友一如既往地关注、支持厦门高质量发展和高水平开放,携手实现互利共赢发展。

驻厦领事官员认真听取市情介绍,就相关内容进行互动交流,并通报了各自派遣团2023年与厦门交流合作计划。

下月起 我市建设项目招标计划 将提前发布

适用范围为依法必须招标的重大前期项目和重点建设项目

本报讯(记者 袁舒琪)近日,市建设局印发《关于开展工程建设项目招标计划提前发布工作的通知》(以下简称《通知》),自2023年2月1日起施行招标计划提前发布制度,以进一步优化我市工程建设领域招标投标营商环境,提升招标投标服务水平,提高招标投标活动透明度和效率。

《通知》指出,该制度适用范围为我市依法必须招标的重大前期项目和重点建设项目,招标人应在招标公告发布前在厦门市公共资源交易网发布招标计划。因涉及国家安全、国家机密、抢险救灾或因招标人不可预见等原因急需开展的招标项目,经行业主管部门同意后可不发布招标计划。

据悉,招标计划由招标人在厦门市建设工程电子招标投标交易平台录入。招标计划的发布媒介为“厦门市公共资源交易网”。招标计划内容包括项目名称、招标类型、投资总额、招标方式及预计招标时间等信息。招标计划内容发布旨在使潜在投标人及时了解招标项目基本情况,提前准备投标工作,保证各方主体平等参与招标投标活动。

在发布时间方面,招标计划原则上应在项目挂网招标之日前不少于30日发布。确因特殊情况需要少于30日发布的,经行业主管部门同意可实时发布。如招标项目有调整,招标人应当更新招标计划。

“招标计划提前发布制度可以为潜在投标人争取更多的投标筹备时间,提升了招标投标公开透明度。”市建设局相关负责人介绍,招标计划提前发布制度,是市对激发市场主体活力、优化招标投标营商环境的又一次积极探索,更是推动我市招标投标在阳光下规范运行的有力举措,将进一步促进我市招标投标的公开、公平、公正。

(上接A01版)市人社局在信中发出号召,真诚期望在厦就业务工人员继续把厦门作为外出就业的“首选地”,同时也化身“鹭岛宣传大使”,向身边的亲戚、同学、朋友宣传厦门,邀请动员他们来厦就业创业,成为厦门努力率先实现现代化的参与者和见证者。

如果大家有求职就业、创新创业、权益维护等方面有任何疑问,欢迎拨打(0592)12333,或登录厦门市人社局网站和“厦门人社”微信公众号进行查询。



倾情援疆 真心惠民

——第八批厦门援疆三年工作综述之一



开栏的话

自2020年初入疆迄今,第八批厦门援疆干部人才在吉木萨尔县用心用情用力开展了三年援疆工作。三年来,他们在厦门市、昌吉州两地党委政府及福建省对口支援新疆工作前方指挥部、后方单位的大力支持下,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安新疆工作总目标,积极克服疫情影响,开拓创新,勇毅前行,高质量推进对口援疆各项工作。

厦门市委、市政府高度重视对口援疆工作,三年间先后选派73名优秀干部人才援疆,投入2.8亿元专项资金支持吉木萨尔,出台《厦门市贯彻落实第八次全国对口支援新疆工作会议精神实施方案》《关于进一步做好对口支援工作的通知》等政策支持援疆工作开展。与此同时,市委主要领导和相关市领导亲自到昌吉州、吉木萨尔县考察推动对口援疆工作,全市各级各部门鼎力支持前方指挥部工作,加强与受援地的交流互动,开拓了厦门对口援疆工作的新局面。

在第八批厦门援疆队伍开展对口援疆工作三周年之际,本报重点围绕保障和改善当地民生、创新开展民族交往交流交融以及倾心发挥人才援疆作用等领域,刊发系列综述文章,展示鹭岛儿女三年来倾情服务国家战略、支援边疆服务边疆取得的累累硕果。

文/图 本报记者 邹秀君

对口援疆,民生为重。民生是最大的政治,一头连着百姓的锅碗瓢勺,一头连着新疆的稳定繁荣。第八批厦门援疆队伍自入疆以来,着眼民生保障的“缺漏”和“短板”,从帮助当地群众解决生产生活中最直接、最现实、最紧迫的民生问题入手,先后推进一批以教育、医疗、养老、基础设施、基层阵地等为重点的民生项目,有力促进了当地民生事业的发展。

众解决生产生活中最直接、最现实、最紧迫的民生问题入手,先后推进一批以教育、医疗、养老、基础设施、基层阵地等为重点的民生项目,有力促进了当地民生事业的发展。



由厦门“接力棒”式援建的吉木斯尔县中医医院。

建设民生项目 着力改善农牧民生产生活

农历腊月的吉木斯尔早已白雪皑皑,室外温度低至零下二十多度,但住在二工镇农村幸福互助院的老人们,却不用再担心像以往住在村里时冬天生活的各种不便。现在,这个配套了食堂、菜地、文化活动室、集中供暖的互助院,不仅提升了老人的生活质量,还解决了年轻人外出务工的后顾之忧。

作为第八批厦门援疆重点打造的民生项目,这个总投资1149万元、占地32.9亩、拥有100张床位的农村幸福互助院,实行“政府帮扶、集中居住、分户生活、自

我保障、互助服务、抱团养老”的养老新模式,较好地满足了二工镇六个行政村的养老需求。近年来,在厦门援疆的助力下,吉木斯尔县已建成农村幸福互助院12所,有效解决了580多户900多名农村留守、空巢、孤寡老人的安居养老问题,这也让当地农村养老事业持续走在全国前列。

增进民生福祉,厦门援疆还不遗余力对当地农村人居环境进行整治,大力推进乡村振兴。三年来,厦门援疆投入3773万元,大力推动渭户村、厦门新村、东二畦村全面振兴,并对S303公路沿线村庄实

施人居环境整治提升。同时,厦门援疆还投入了2385万元,建设了县党群活动中心以及双河村、团结路社区等6个村(社区)基层阵地。

为帮助农牧民增收致富,厦门援疆积极探索农村集体经济发展新路子,按照“援疆资金出一点、村集体出一点”,因地制宜扶持建设了双河村养殖小区、白泉村奶制品加工厂、公圣村中药材烘干厂、董家湾村干果加工厂、三场槽子村“闽疆情·杰特互特打馕社”等一批集体经济项目,促进了当地特色产业发展。

补足教育短板 着力优化当地办学条件

如今,位于吉木斯尔县一中左侧的鹭岛体育馆及多功能厅,在马不停蹄建设中,已然由蓝图变为真实可感的建筑。这个由第八批厦门援疆重点打造的项目,将很快和吉木斯尔县百姓见面。该项目总投资5000万元,建筑面积约1万平方米,体育馆拥有标准教学训练篮球场、羽毛球场、乒乓球台;多功能厅可同时容纳600余人,满足教育系统大中型会议、学术报告、文艺演出等活动需要;该项目还配备100个地下停车位。

作为全县唯一的高中校,此前吉木斯尔县一中并没有一个类似的平台载体,来满足学校师生们在冬春季开展体育教学活动,当地也缺乏功能齐全的体育馆来满足老百姓日益增长的运动健身需要。为此,厦门援疆指挥部在经过充分调研及多方论证后,与当地共同确定了这个重要的民生项目。该项目建成后大大改善县一中的办学条件,地下停车场将有效解决教职工停车老大难问题。同时,鹭岛体育

馆将面向社会开放,多功能厅面向全县各系统开放,极大丰富吉木斯尔县人民的文体生活。

加强民生补短板,厦门援疆还投入五千余万元,帮助吉木斯尔新建了县第五小学。新建成的县五小总建筑面积19000平方米,拥有24个班的规模,可容纳学生1080名。2021年秋季,县五小的投入使用,扭转了吉木斯尔县城南无小学的局面,基本解决了现有县直小学超班额的问题。

改善就医环境 着力提升当地医疗水平

医疗卫生事业是重大民生,事关百姓身心健康。为改善吉木斯尔县各族群众的就医环境和条件,2020年以来,厦门援疆在已援建县中医医院白鹭楼(病房综合楼)的基础上,继续投入1950万元建设了中医传统特色综合楼、厦门援疆临床技能实训基地,同时,积极为县中医医院采购基本医疗设备,实施中心病房和医疗用水改造,让该医院成为布局更加合理、设置更加科学、环境更加优化的中医医院。

通过厦门“接力棒”式项目援建,在第八批厦门援疆干部人才的努力下,如今,县中医医院床位数从40张增加到234张,学科从2个发展到17个,年收入由367万元增加到4400万元,从不敷出的境况,发展成为深受当地百姓信任的二甲医院。县中医医院硬、软件实力的提升,将更好地保障当地百姓看病就医,提升当地医疗健康事业水平。

与此同时,厦门援疆还投入500万元,支持大有镇、北庭镇等乡镇卫生院建设辅助用房,完善功能配套。为了让当地群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务,在厦门援疆指挥部的组织下,援疆医疗队开展了系列义诊活动,义诊几乎遍及吉木斯尔各个社区、乡镇、农村。厦门援疆医生免费送医送药送健康到家门口,极大方便了当地群众看病就医,义诊活动也成为一张闪亮的援疆名片。



公益广告

美好的一天 从拥有美好的环境开始

维护公共卫生 净化美化环境

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)